

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshos hordva  
 Helyszőlőre . . . . . 3 korona.  
 Helyszőlőre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Külföldre, postán küldve  
 Helyszőlőre . . . . . 8 k. 50 M.  
 Helyszőlőre . . . . . 7 k. — M.  
 \* \* \*  
 Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden  
 hétfő és  
 ünnepnapon kivételével  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal  
 Budai-ragy-úton 151. sz.  
 (Juhász-ház,  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 oldalára vonatkozó levelek  
 dolgok intézendők.)  
 Egyes szám 2 fillér.

Felelős szerkesztő: **Hollósy János.** | Telefon **141. sz.** | Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

## A függetlenség.

Az idő kereke örök mozgásban egy pillanatra meg nem áll. Nemzedékek tűnnek — nemzedékek keletkeznek s amit az egyik letűnt nemzedék örök igazságnak hitt, azt a rideg valóság az újabb nemzedéknek már mint tévhitet, már mint balgaságot mutatja be. Mert az idő kereke örök mozgásával minden pillanatban újat, lenyűgözőbbet, érdekesebbet állít szemünk elé, az eszmékben épűgy, mint vágyainkban!

Az idők forgásával minden megváltozik, csak egy, az örök küzdelem, az embereknek egymással vívott küzdelme marad meg!

Az élet színterén minden lépésért küzdelmet vív ember — ember ellen! Az erősebb győz!

Hogy ez a győzelem igaz-e, helyes-e, ennek *független megítélésére* jelen korunkban a *sajtó* van hivatva!

Gondolkodó emberek vagyunk, lényünknek megfelelően szükségszerűen értelmesek, szabadok — már annyiban, hogy emberi ideáljaink megvalósítására törekedhetünk. Gondolkodó emberek vagyunk, s mint ilyeneknek tudnunk kell, hogy az igazi bölcsesség a tapasztalatoknak és megfigyeléseknek az életre való összhangzatos vonatkoztatásában nyilvánulhat csak meg.

És mégis mindent láthatunk, — csak ezt nem! Mindazok, kik embertársaik cselekedetein, a társadalom, az állam felett ítélkeznek, nem a tapasztalataikat, nem a megfigyeléseiket veszik az igazságnak megfelelőleg ítéletük alapjául, hanem fizetett bérért, önérdek hajhászásból kiabálják tele álligazságokkal a világot.

Jól mondja a nagy német gondolkodó, Schoppenhauer: »Az embereknek hihetetlenül nagy többsége, már természetéből kifolyólag teljesen képtelen anyagi céljain kívül másért is lelkesedni. Az igazságra való törekvés korunk embereinél annyira körön kívüli és eszmei, hogy fel nem tehető, hogy az összesség, hogy sokan, vagy legalább egyesek is találkoznának, akik őszintén résztvennének e törekvésben.«

*Pedig hát ennek a törekvésnek kellene tegalább is a sajtót, a független sajtót irányítani.*

A »független sajtó« kifejezésnél álljunk meg egy pillanatra! Itt nem azt a »függetlenséget« gondoljuk, melyet hazánkban oly sok lap kérkedve hirdet homlokán, függetlenséget, mely pártérdeket szolgál, függetlenséget — amelyik szolgaság! Hanem az igazi

függetlenséget, amely nem mint eszme él bennünk, hanem amelyet tárgy és tényként bírnak saját lelkivilágunkban.

Ez az a függetlenség, melyet szellemi képességeink révén nyerünk akkor, midőn kiemelkedünk a fizikai törvényekből testünkre, szervezetünkre vert békókból s érezzük, hogy állati életünk mellett szabad, intellektuális életet is élhetünk.

Ez a függetlenség bennünk van, lelkünkben gyökeredzik, érezheti ezt mindenki, ha másként nem, homályos sejtelem gyanánt, mely az emelkedett intellektualitással nőttön nő. S ha mégis akadna valaki, aki ne tudná értékelni a függetlenségi erzetét, az gondoljon csak vissza életének egy olyan mozzanatára, amikor valami magasztos érzés ejtette rabul.

Például: A hangverseny terem néma csendjében fölségesen megszólal Beethoven »Cis-moll« sonathája. Az a dalmű, melyben a mester a maga legfüggetlenebb, legbensőbb gondolat világát tárja a hallgató elé; lelkünk önkéntelenül átszellemül s elröppen a nagy mester congeniálisan felfogott legbensőbb erzetét kifejező hangjain a messze képzelet derült, tiszta régióiba. Kiemelkedünk a földiességből s mint *független* szellemek kergetődzünk a lelkek nagy felszabadítójának világában.

*Ez az eszmei függetlenség!*

Ez, összes emberi tulajdonságaink legnemesebbike, a maga legeszmeibb tisztaságában érzekelve. *Függetlenek vagyunk, függetlenek lehetünk, ha lelkünk urrá lesz testünkön, igazságérzetünk mentes lesz az anyagi befolyásoktól.*

Teória, szürke, rideg teória ez, mely nagyon messze áll az élet kacagóan zöld fájától. És mégis tanácsosnak látjuk, valahányszor függetlenségről beszélünk az életben, e teóriát szem előtt tartani, nehogy azok, akik függetlenségről beszélnek, azt higgyék, mint sajna ma nagyon is sokan, hogy a függetlenség csak valami levegőben lógó káprázat; egy óriási folyam, mely végig hömpölyög az egész világon, magához ragad millió és millió embert — és mégis folyam eredet nélkül!

Tapasztaljunk és figyeljünk — hisz gondolkodó emberek vagyunk és a szürke teória nyomán megleljük a függetlenséget önmagunkban. És ha megleltük, felrevethetjük a teóriát, beléphetünk az élet pezsgő árájába, kezünkben lesz a hatalom, mellyel függetlenithetjük magunkat s nyitva lesz előttünk az út, mely az igazságra vezérel!

Diktátor.

## Városi közgyűlés.

— július 28.

Kecskemét város törvényhatósága ma tartotta gróf Ráday Gedeon főispán elnöklete alatt július havi közgyűlését. Az a rekkenő hőség, amely ma újra ráborult a városra, a városatyák érdeklődését is megapasztotta s így nagyon kevés bizottsági tag vetődött be a közgyűlési terembe, ahol egypár több érdeklődést érdemlő tárgy is került napirendre.

A megjelent kis csapat azután annál nagyobb komolysággal látott az ügyek tárgyalásához, amely sok nivós vitát provokált s sok helyen beengedte láttatni a vizsgálódó szemeket, a városi politika boszorkányos, titokzatosságba burkolt kohójába

### Polgármesteri jelentés.

Dr. Dömötör Lajos felolvassa a közigazgatás június havi állapotáról szóló polgármesteri jelentést, amelyet a közgyűlés tudomásul vesz.

### Interpellációk.

Fodor József bizottsági tag szóvá teszi azt a peronoszpóra pusztitást, amely tönkretette az egész szőlőtermést. Így tehát azt az adómegterhelést, amely a múlt évről terheli a polgárokat, nem bírja ki a polgárság. Felkéri tehát a főispánt, hogy tegyen lépéseket az adóelengedés érdekében a pénzügyigazgatóságnál. Az interpellációra Dékány tanácsnok válaszol, kijelenti hogy az adóelengedésekre nézve a szükséges lépéseket megtette a pénzügyigazgatóságnál, sőt a pénzügyigazgatóhelyettes ebben az ügyben személyesen hozta meg a választ, amely az egész háttérben lefoglalja szállítani a károsodott gazdák adóit.

G. Fekete Mihály régi vesszőparipáján nyargal s sürgeti újra a Nagyvásári-utca kinyitását, mert az ottani forgalmat életveszélyesnek tartja. Kada polgármester válaszol az interpellációra s világosan megmagyarázza az interpellálónak, hogy még mindig nem ért meg a Vásári utca kinyitásának terve. A közgyűlés a polgármester felvilágosítását elfogadja.

Dr. Iv. Szabó László arra kéri a városi tanácsot, hogy a város új beosztásáról, amelyet most foganatosít a tanács, készítsen egy térképet s egy összehasonlítási jegyzéket adjon a telekkönyvi hivatalnak a zavarok elkerülése végett. Sándor főjegyző előadja, hogy a városrendezést a város külső részeire a miniszter nem hagyta jóvá, addig tehát még a városrendezés jóváhagyva nincs, térkép nem csinálható. Mégis tájékoztatás végett a város most csináltat egy ideiglenes jegyzéket a régi s új utca elnevezésekről, a melyeket ha elkészülnek a tanács azonnal kibocsájta.

Tóth Gábor a Mezei utca kikövezéséért interpellálja a polgármestert, akinek megnyugtató választát úgy az interpelláló mint a közgyűlés tudomásul vett.

### A művésztelep ügye.

A kecskeméti művésztelep ügyében hozott közgyűlési határozatot a belügyminiszter egész terjedelmében jóváhagyta. Így azután az építkezést mihamarabb megkezdhetik.

**A tisztviselők fizetése.**

Mint a „Kecskeméti Lapok” megírta, a belügyminiszter nem hagyta jóvá a tisztviselők fizetésrendezéséről alkotott szabályrendeletünket s az általa kiadott fizetési statusokhoz kívánja a mi fizetési szabályrendeletünket átalakítani. A főjegyző ezért azt javasolja, hogy a jóvá nem hagyott szabályrendeletet adja vissza a közgyűlés a tanácsnak, hogy azt a kiküldött bizottsággal átalakíthassa.

Bagi László h. polgármester azt indítványozza, hogy a közgyűlés akkor vonja le a városi tisztviselők fizetéséből a nyugdíj levonást, ha majd a nyugdíjszabályzatot is jóváhagyja a miniszter.

**A villamos.**

Sándor István főjegyző referálja a közgyűlés tagjainak a pénzügyi bizottság legutóbbi ülését, amely nem javasolja a felsővezetékű, sinnedküli villamos létesítését, hanem azt indítványozza, hogy a kérdés tanulmányozása után egy sines villamost csináltasson a város. A közgyűlés az indítványt elfogadta.

**A jogakadémiai tanszékek átcsereleése.**

Mint már részletesen megírtuk volt, az Ev. Ref. Egyház és Kecskemét város közönsége, mint fenntartó testületek között tárgyalások indultak meg a két tanszék kicserélése fölött. Több akadály merült fel ez ellen, főként a fizetési módok miatt, amelyeknek kiépítése miatt már hosszabb tárgyalások folynak.

**A javadalmi hivatal új szervezete.**

A múlt havi közgyűlés levette a napirendről a javadalmi hivatal új szervezeti szabályrendeletét, amely most átdolgozva került a közgyűlés elé. A módosítás folytán a javadalmi hivatal fogja kezelni a hirdetési vállalatot. Egyéb módosítások szerint a javadalmi hivatal külső dolgainak intézését a polgármester fogja elosztani a hivatalnokok között. A javadalmi hivatal számadásait a háztartási számvétség fogja átvizsgálni stb.

Dr. Kiss Albert elfogadja a módosított szabályrendeletet s örömet fejez ki, hogy valóra vált a javadalmi hivatal újjászületése, amely meg fogja akadályozni szigorú fegyelmi előírásával a visszaéléseket. Pusztán az egyik pontot kívánja kiegészíteni úgy, hogy a közönség panaszait a javadalmi hivatal vezetője azonnal vizsgálja meg s terjessze a panaszt a közgyűlés elé. — A közgyűlés dr. Kiss Albert indítványát elfogadja azzal a módosítással, hogy a panaszok felülvizsgálatát a közgyűlés helyett a javadalmi bizottság és a tanács eszközli a jövőben.

**A milliós kölcsön.**

A pénzügyi bizottság hosszas tárgyalás után azt javasolja a th. közgyűlésnek, hogy a városi beruházásokra felveendő kölcsönt, 1 millió 500 ezer koronát a város az Egyesült Budapesti Takarékpénztártól vegye fel. — A közgyűlés a javaslatot elfogadja.

**Szegény jogászok.**

A kecskeméti jogakadémia hallgatói majus 28 án rendezett mulatságukra a műkerti táncterem ingyen átengedését s az elhasznált villanyáramért járó díjak elengedését kérték a városi tanácstól. A tanács a kérelmet megtagadta s most a jogászok felebbezése folytán a közgyűlés helyben hagyta a tanács elutasító határozatát. A villanyért azonban a jogászok semmi esetre sem fognak megfizetni, mert a mulatság rendezői az obligóból indexeik lezárásával kijutottak s legtöbbje a jövő iskolai félévre már nem jön Kecskemétre táncolni.

**Földeladások s kisajátítások.**

Szegedi György tanácsnok földeladásokat, Mészáros József tanácsnok pedig kisajátításokat és utca kövezéseket referálnak a közgyűlésnek, amelyeket egyhangú tudomásul vétel fogad.

Több tárgy nem lévén, a közgyűlés 12 órakor befejezi a tanácskozásait.

**Az új polgári perrendtartás.**

— Székely Ferenc javaslata. —

Plósz Sándor igazságügyminiszter munkája, a polgári perrendtartás ma újra a képviselőház elé került. Günther Antal, a Kuria mostani elnöke, mint képviselő s igazságügyi bizottsági előadó 1903 július 28 ikán terjesztette azt a Ház elé. A plénumban a politikai viszonyok miatt tárgyalásra nem kerülhetett. Günther Antal mint függetlenségi igazságügyminiszter 1907 ben újra beterveztette ezt a javaslatot, még pedig Polónyi Géza újításával. Ma Székely Ferenc igazságügyminiszter nyújtotta be újra a Plósz kiegészített munkáját:

Székely Ferenc igazságügyminiszternek módosításai abból a törvénytervezetből ismeretesek, amelyeket „egyes igazságügyi szervezeti és eljárási szabályok módosításáról” készített s előzetes hozzászólás végett az ügyvédi kamaráknak s jogi testületeknek megküldött.

Ezeknek megfelelőleg a ma beterveztett javaslat is bírói hatáskörrel ruházza fel a jegyzőket s a jegyzők sok munkáját a bírósági irodákra bizza, a bírakat felmenti a kiadmányok aláírásától, jegyzőkönyvek felvételét sok esetben, így mulasztási (makacssági) ítéleteknél mellőzi. Egyebekben a Plósz Polónyi-Günther-féle munkálaton Székely Ferenc törvényjavaslata a következő lényegesebb változtatásokat teszi:

A községi bírásokban az értékhatárt negyven koronáról ötven koronára emeli fel. A kisközségek községi bírásokban a jegyző is részt vesz és nemcsak jegyzőkönyvet vezet. A járásbírókhoz a hozzájuk felebbezett bagatel ügyekben jegyzőkönyvet nem vesznek fel, hanem a tárgyalás eredményét és a határozat lényeges tartalmát feljegyzik.

Az okiratok megsemmisítése iránti eljárást a törvényjavaslat a törvényszékek hatásköréből kivonja s a járásbírók hatáskörébe utalja.

A törvényszék ötszáz, a királyi táblák háromezer (az eddigi javaslat szerint kétezeröttszáz) koronát meg nem haladó értékű vagyoni pörökben utolsó fokban ítélnék.

Nem fogadja el Székely Ferenc javaslata a felülvizsgálati értékhatárnak általános leszállítását, hanem azt ötszáz koronában állapítja meg a Plósz féle javaslat szerinti négyszáz korona helyett. Ha a per tárgyának értéke ezer koronát meg nem halad, a tárgyalás elhagyásával nyilvános előadás útján kell a felülvizsgálati kérelmet elintézni.

Ha a perújítás bírósága annak sikeré az előterjesztett adatokból, valószínűnek látja, nagyobb károk megelőzése céljából a végrehajtást felfüggesztheti.

Váltóperek, ha háromezer koronán (Plósz szerint kétezeröttszáz koronán) aluliak, a járásbírókhoz tartoznak.

Makacsság esetében nem kell jegyzőkönyvet felvenni, sem az ítéletet indokolni, csak fel kell jegyezni (a törvényszéki eljárásban) a keresetlevélre a megjelentek neveit és a határozatot; ítélet esetében (a járásbírósnál) elég annak megjelölése, hogy ez makacssági ítélet. Ugyan-csak nem kell jegyzőkönyvet felvenni a

felülvizsgálati tárgyalásról, csupán a határozat fejezetében kell a megjelenteket megnevezni. A felülvizsgálati ügyek ezer korona értékhatárig nyilvános előadásban intézettek el. A bírósági ügykezelés megkönnyítésre szolgál az az intézkedés is, amely szerint a felek kötelessége a keresetlevélhez annyi példányban idéző végzést csatolni, ahány példány kézbesítendő.

A többi módosítás stiláris jellegű és olyan, amit az azóta meghozott törvények, vagy azóta benyújtott egyéb törvényjavaslatok tesznek szükségessé.

**NAPI HIREK.**

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefoni száma: 141. —

Naptár: 1910 év, július 29, péntek, R. kath.: Mártha, Protestáns: Mártha, Görög-orosz: július hó 16., Atenogén, Izraelita: 5670. év, Thamusz 22. — Napkelte 4 óra 33 perc, Napnyugta 7 óra 38 perc, Naphossza 15 óra 5 perc. — Holdkelte 11 óra 13 perc, éjjel. Holdnyugta 1 óra 10 perc, délután. — Utolsó negyed 29-én 10 óra 34 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Változóköny, — zivatarok, — később melegebb.

**Diákstatisztika.**

A speciális magyar problémák megint szaporodtak egygyel: a diákság megélhetésének problémájával. Mert nálunk még a haza ifjúsága, a „jövő nemzedék” megélhetésének kérdése is probléma lett. Még pedig súlyos, égető kérdés, amelyre szerencsére, ha nem is tulságosan hamar, de végre mégis rájöttek. S amint rájöttek, — meg is szűnik probléma lenni, most már a megoldáson kell gondolkodni.

A diáknyomorúságot — akármilyen komolyan is akarjuk venni ezt a kérdést — valami poétikus csillogás szötte be. Csokonai, Petőfi, Arany diákéveinek nyomorúsága a költészetükön át nézve éppen olyan költőiek, mint akár a szerelmük. Hozzájárulnak még ehhez azok a csillogó emlékek, amelyek mindenkit hozzákapesolnak a gonddal való nem-törődés fiatalos éveikhez, a diákkorhoz. De vannak olyanok is, akik csak a Balzac-regényekből ismerik a Quartier Latine diák életét és nem tudják, hogy közöttünk élnek, velünk egy utcát rónak a szegény magyar diákok.

De alapjában véve milyen is a magyar diákélet? Vajjon jut-e az ifju boldogságán és a jövő tervek reményén kívül esetleg meleg vacsorához is? Vajjon van-e külön ágya, hányadmagával alszik egy szobában? Ezt a kérdést bizony nagyon kevés embernek jutott eszébe fölvetni. Pedig alkalom nyílt rá elég. Hiszen csak egy pár éve lopott el az egyik műegyetemi hallgató egy drága műszert, — hogy az árából kenyeret vehessen. Hány, meg hány diákot kerget öngyilkosságba a nyomor. Szomorú, nagyon szomorú statisztika volna az, amely a diáknyomorúságról szólna. És éppen ezen a szomorú statisztikán dolgoznak most Budapesten. Mire az iskolák, egyetemek kapui kinyílnak, egy még a nyomdafestéktől nedves, rideg, keserű számmal megtöltött könyvet vehetnek kezükbe a diákkor emlékeinek boldog őrizői. Ez a könyv a diákokról fog szólni. Semmi regény nem lesz benne. Csupa szám, hosszú, hosszú sor szám lesz:

Ennyi csak egyszer eszik naponta meleg ételt!

Ennyi, meg ennyi egyetemi hallgató jár ágyra . . .

# Sirkövek

**rendkívüli olcsó árban**  
**csakis Vidovics Pál kőfaragó mesternél**  
kaphatók Kecskeméten, a Kollégiummal szemben.

Nemsokára újból megkezdődik az új tanév. Dobjuk egy kissé félre a mi rózsás emlékeinket. S ha majd megjelennek kifoltozott ruhában, de boldog arccal a lenni vágyók, a tudni akarók, gondoljunk egy kissé a diákstatisztikára.



— **Felsőkereskedelmi iskolánk új igazgatója.** Tegnap délután 4 órára hívta össze Kada Elek polgármester a városi tanács és a felsőkereskedelmi iskola felügyelőbizottságának tagjait közös ülésre, melynek egyetlen, de annál fontosabb tárgya a f. évi szeptemberben felállítandó kecskeméti felsőkereskedelmi iskola igazgatójának megválasztása volt. A választás eredménye a legteljesebb mértékben kielégíthet mindenkit, mert az, akit megválasztottak, az összes pályázók közül minden tekintetben legméltóbb volt erre a díszes szép állásra. A szerencsés, de megérdemelt szerencsés pályázóban, akit megválasztottak: **dr. Hajnóczy Ivánban** szakiskolánk oly kiváló erőt nyert, hogy már magának a választásnak ez az eredménye magában véve is biztosítja a kereskedelmi iskolánk felvirágzását. Dr. Hajnóczy Ivánnak kvalifikációja is a legmagasabb volt az összes pályázók között, másrészt pedig Késmárkon és Budapesten hol is több ideig működött, mint felsőkereskedelmi iskolai tanár, az iskola kebelében mint kiváló képzettségű szaktanár volt ismeretes, a társadalmi életben pedig mint agilis, tevékeny, rokonszenves egyéniség szerzett magának jóhírnevet. — Az új igazgatót egyébként rokoni kötelek fűzik Kecskeméthez, amennyiben neje Héjjas Mihálynak, a Pincszövetkezet érdemes igazgatójának a leánya, ami mindenre csak elő fogja segíteni azt, hogy kereskedelmi iskolánk új igazgatója minél előbb otthon találja magát körünkben, miután a kecskeméti közönség rokonszenve dr. Hajnóczy Iván számára már biztosítva van.

— **Vakok napja.** A Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület ártirt törvényhatóságunknak, hogy rendezzen egy „vakok napját” a gyermeknapok mintájára.

— **Az ügyvédjelöltek szervezkedése.** A kecskeméti ügyvédjelöltek aug. 9-én, kedden tartják második szervezkedő gyűlésüket, melynek tárgya a kiküldött bizottság által elkészítendő memorandum felülbírálása lesz.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Hajnóczy Józsefet Szepesvármegye kir. tanfelügyelőjét, dr. Hajnóczy Ivánnak, a kecskeméti felsőkereskedelmi iskola igazgatójának édes atyját a VI. fizetési osztályba nevezte ki.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Hanvay Gyula kiskunfélegyházai állami tanítóképző intézeti tanárt jelenlegi minőségében a znióváralljai áll. tanítóképző intézethez helyezte át.

— **Eljegyzés.** Klein Gyula karcagi főgimnáziumi tanár eljegyezte Fazekas Gizella úrleányt, Fazekas Ferenc ref. főgimnáziumi tanár kedves leányát.

— **Uránia előadás a Moziban.** Pénteken ismét nagy jelentőségű est lesz a Moziban. Uránia előadásban szinre kerül Pekár Gyula: „Napoleon” című darabja. Aki az eddig bemutatott uránia előadásokat megtekintette, az észrevehette, hogy az uránia előadások úgy a képek szépségénél mint tanulságos voltuknál fogva megtekintésre föltöbb érdemesek. Mi részünkről nyugodt lélekkel mondhatjuk, hogy az uránia előadások rendszeresítésével a mozi igazgatósága valóságos kulturmissziót teljesít városunkban, amennyiben lehetővé teszi a közönség széles rétegének megismereni a különben körén kívül eső tudományos és történelmi jelenségeket. Mostanában a rendes mozi előadásokról is csak a dicséret hangján szólhatunk, a képek mindig föltöbb tiszták és érdekesekek.

## „Uránia” mozgófénykép-színház a Rákóczi-úton.

Pénteken este fél 9 órakor kezdődik az előadás. — Szinre kerül:

## Napoleon

3 felvonásban. — Irta: Pekár Gyula.

Jegyek előre válthatók: Vajda Mihály és Littaurer Mór urak divatárú üzleteikben.

### Szombaton

teljesen új, remek és válogatott műsor!

— **Temetés.** Óriási részvét mellett helyezték ma délután örök nyugalomra Dunszt Ferencet, a 48 iki szabadságharc egyik elszánt, bátor főhadnagyát. — Temetésén nagyszámú családján kívül a még életben lévő bajtársai s igen nagyszámú közönség vett részt.

— **Halál a fegyházban.** Sz. Szabó Pál kecskeméti származású 30 éves fegyenc a váci fegyházban tüdővészben meghalt. — Az elhalt fegyencnek felesége és gyermekei voltak.

## Agyonvert legény.

A tetteseket elítélték.

**A Kuria új tárgyalást rendelt.**

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

Rendkívül összekészült és határtalanul bonyodalmas elintézésű bűnügy foglalkoztatja most a kecskeméti törvényszéket, melynek ez az ügy kezd már viszatérő kísértete lenni.

Ugyanis még a múlt év őszén történt, hogy Surányi Varró Mihály tiz társával egyetemben megtámadott Tápiógyörgyén egy héttagú legénykompaniát. A két virtuskodó csapat nagy verekedést kezdett, melynek az lett az eredménye, hogy a verekedés után a kisebbik csapatból egy halva maradt a helyszínen.

A halálos végű verekedés hősei a múlt év decemberében kerültek a kecskeméti kir. törvényszék esküdtbírósa elé. Tizenegy vádlott, tizenkét esküdt, egy ügyész, két bíró, egy elnök, vagy tizenöt tanú és egy jegyző: ennyien igyekeztek kibogozni azokat az összekészült szálatokat, melyek Surányi Varró Mihály és társai bűnügyét oly szövevényessé tették.

De nem hiába volt tizenegy fiskális a védők asztalánál: össze is kúszáltak ennek az ügynek anélkül is kúszta szálatát olyan fortélyosan, hogy ember legyen az az esküdt, meg bíró, aki ott ki tud evezni a paragrafusok tömkelegéből.

A decemberi kétnapos tárgyalás után, melynek vitája teljesen elmerült a törvényszakasok örvénylő tengerében, öt tettestársat a bíróság az esküdtek határozata alapján két és féle évi fegyházra, valamint súlyos pénzbüntetésre, a bűnsegedéket pedig egyenként egy és fél évi börtönre ítélte el.

Azonban a védők az ítélet ellen, nem is számítva az anyagi semmisségi panaszokat, 113 alaki semmisségi ok miatt éltek semmisségi panasszal; az anyagi okokra alapított semmisségi panaszokkal együtt pedig összesen vagy másfélszáz semmisségi panaszt nyújtottak be.

Persze a Kuria is beletévedt a paragrafusok tengerébe s a kecskeméti törvényszék ítéletét megsemmisítve új tárgyalást rendelt el a kecskeméti törvényszék legnagyobb örömeire. Az iratok most érkeztek vissza a törvényszékre, hol csendes lethargiával fogadták az ügyet, mint a kecskeméti törvényszék visszatérő kísértetét, melynek új életre támasztásán alaposan megmutatta 11 fufangos fiskális, hogy mit tud!

A bonyodalmassá vált bűnügy az idei októberi esküdtzéki cikluson kerül tárgyalás alá. Jelezzük azonban előre, hogy megint 11 fiskális készülődik az esküdtek zavarba hozására.

## Az üzlet újjáalakítása folytán Vitéz Gusztáv cég (Kéttemplom-köz)

túlhalmozott nagy raktárából gyapjú-, mosó-, szövet- és selyemkelmékből és a legjobb minőségű vásznakból stb.

## Nagy Kiárúsitást rendez.

Ezen egyetlen alkalom ez, midőn kifogástalan, friss minőségű áruk a tényleges értéken alul szerezhetők be és eladásra kerülnek:

Kitűnő, jó mosókartonok és mosódellinek, ami eddig volt . . . 28 kr., most 20 kr.

Legfinomabb francia selyem-batiztok, legújabb mintákban, volt 60 kr., most 38 kr.

Legfinomabb selyemfényű angol vásznak, minden ujszínben, volt 60 kr., most 40 kr.

Legjobb mosó angol-zeffierek férfi ingekre és női bluzokra, volt 70 kr., most 40 kr.

Legfinomabb francia tiszta gyapju dellinek remek új mintákban és színekben, ami eddig volt . . . 80 kr., most 48 kr.

Finom Schweizi himzett batiztok, bluz és ruhákra, eddig volt 80 kr., most 50 kr.

Finom angol kamgarn-szövetek, minden létező új színben 5 méter 120 cm. széles, egy női ruhára való, ami eddig volt . . . 8 frt, most 3 97 frt.

Tiszta angol gyapju, könnyű taft-szövetű merino kelme, 5 méter 120 cm. széles, minden új színben, egy női ruhára való, ami eddig volt . . . 12 frt, most 4 97 frt.

Maradvány selymek bluz és ruhákra, ami eddig volt . . . 97 kr., most 50 kr.

Maradvány bluz és divatselymek, ami eddig volt . . . 120 frt, most 70 kr.

Finom, kész csipke-blusok, ami eddig volt . . . 8 frt, most 3 frt.

Különleges nap- és esőernyők, ami eddig volt . . . 3 50 frt, most 1 97 frt.

Férfi és női Bleriot új állványu esőernyők, ami eddig volt . . . 5 frt, most 2 78 frt.

Trieszti Walton-féle Linoleum Barket kizárólagos raktára, legjobb minőségűek, Bourdurrel vagy anélkül, 90 cméter széles ami eddig volt . . . 1 50 frt, most 97 kr.

Az Első Torontáli Gyárnak legjobb szőnyegei, ami eddig volt 1 90 frt, most 1 frt.

Paplanok, Cloth, mind 2 mtr nagy, kitűnő vattával, ami volt 5 frt, most 3 75 frt.

Flanell-takarók rózsaszín és világoskék, ami mosható, remek minták, sötétebb és világos mintákban, 2 méter nagy, ami eddig volt . . . 5 frt, most 2 75 frt.

**Fehér csipke-függönyök mélyen leszállított árakban!**

Az első gyárosok legjobb vásznai, ami el van ismerve és az első szaktekintélyek által jóváhagyva, szintén mélyen leszállított árban lesznek eladva. A vásznak tartósságáért a cég is szavatol. — Azonkívül finom, fekete, krém, tegethof és minden újszín angol-kelmék k o s z t ü m ö k r e,

**bámulatos olcsó árakban!**

Tehát ez olyan alkalom, ami 20 évben talán egyszer fordul elő és ezért kérem, hogy mindenki **saját érdekében** győződjön meg ezen áruk mivoltáról.

**Szigorú, szabott árak!**

**Minden árúnak friss, tiszta, valóságáért a cég szavatol!**

Levágott áruk, nem tetszés esetén, visszafogadtatnak és a pénz visszatérítettik.

**Széneladás — kölcsön-zsák.**

Tisztelettel értesitem a t. csépelgető gazdaközönséget, hogy a cséplési időnyre állandóan raktáron tartok nagymennyiségű elsörendű **porosz szenet**, egészen új gabonás kölcsön-zsákokat.

Ugy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön-zsákokat, valamint **budapesti légszesz diókokszot** a téli szükségletre nálam lehet **legolcsóbban** beszerezni. Szives pártfogást kér, — tisztelettel:

**özv. Szűcs Lajosné** 1275

mész, fa- és szénkereskedő, V. t. 151. sz.  
Telefonszám: 23.

**Házeladás.** 1329

VIII. tized, Nagyhalasi-útca 195. számú néhai özv. Tóth Jánosné féle ház, mely áll egymásba nyíló 4 szoba, 2 konyha, 1 speiz, pince, 2 kamra, istálló, cseléd-szoba, konyha és jó ivóvízű szivattyús kútból, szabadkézből **eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

**Olcsó föld**

Agasegyházán, az állomástól 1 és fél kilométerre 700 hold

5 holdas parcellákban rendkívül jutányos áron **eladó**; értekezni lehet Kecskeméten **Dávid Nándor** úrnál, III. tized Sétatér-útca 62. szám alatt és Kéry Mihály tanyás-gazdánál Agasegyházán. 1330

**Komlósi-féle****vendéglő-helyiség**  
azonnal kiadó

akár vendéglőnek, akár más üzletnek. Megtekinthető Vásári nagy-utcán, a gőzfürdővel szemben. **Nád** 3000 kéve és vályog van **eladó**. Értekezni lehet a tulajdonos 1347

**Tárnok József** mérnökkel.

**Zsák- és széneladás.****Csak egy próba rendelés**

és megfogó győződni a mélyen tisztelt gazdaközönség arról, hogy elsörendű **porosz kőszent, új zsákokat kölcsön és eladásra**

a legjutányosabban csak nálam szerzi be. B. pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

**Dénes Károly** 1371

Csongrádi-nagy-útca 172. szám alatt.

**Házeladás.** 1418

VII. tized, Ó-temető-útca 108. számú ház, igen kedvező feltételekkel, **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**Kifőzés.** 1421

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy V-ik tized, Keskeny-útca 136. szám alól **kifőzési üzletemet** I. tized Vásári-kis-útca 133. számú Zsigmond tanár úr házába helyeztem át, ahol jó házi-étkezés úgy kihordásra, mint ottani étkezésre szolid árak mellett mindenkor kapható. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

**Németh Sándorné.**

**25—30 hektóliter****2 éves Rizling és Kadarka bor**

**eladó**

**Molnár Gyula** fűszerkereskedőnél,  
X. tized, (Ürgés) 159. szám. 1444

**Eladó ház és szőlők.**

Néhai Mák Mihályné örökösei tulajdonát képező XI. tized, Serház útca 5. számú jókarban levő cserepes **ház**; Uri hegyben, Beretvás Pál úr szomszédságában, **250 út** jókarban tartott **gyümölcsös**, Szarkási iskola lával szemben levő **103 út gyümölcsös**, Líztes közön, Kelemen István úr szomszédságában **130 út borteremő szőlő** azonnal **eladó**. Értekezni lehet vasárnap délelőtt 7—12 ig XI. ik tized, Serház útca 5. ik számú háznál. 1434

**Eladó földbirtokok.**

Lajosmizse határában, a kerekegyházi állomástól fel órányira, a Pintér-féle birtok szomszédságában **70 kat. hold** jóminőségű **barna homokföld**; a lajosmizsei állomástól szintén félóra járásra **50 hold jó minőségű homokföld** szabadkézből **azonnal eladó**; értekezni lehet a tulajdonos özv. Csák Lászlóval Jászberényben, VI. kerület, Szőlő útca. 1452

**Fiatal fűszeres-segéd**

augusztus elsejére felvétetik 1443

**MOLNÁR GYULA**

fűszerkereskedőnél, X. tized, (Ürgés) 151. szám.

**4 boglya jó minőségű széna és 6 boglya árpa szalma azonnal eladó.** Megtekinthető Agasegyháza **29. számú tanyán.** 1474

**Bővebbet Krizsák Beretvástelep.**

**Eladó vagy bérbeadó ház.** 1464

X. tized, Csongrádi nagy-útca 157-ik számú jókarban levő **cserepes ház**, melyben van 3 szép padolt szoba, konyha, kamra, jó ivóvízű kúttal, kerttel, istálloval örökáron **eladó** vagy több évre **azonnal bérbé kiadó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Harkay Elekkel.**

**Nyári occasio.**

Tekintettel az előre haladott időnyre, az összes nyári áruk

**Dudogh István** áruházában a **mai naptól kezdve** leszállított árban kerülnek **eladásra.**

Különösen kiemelendők 1459

fürdő ruha (costüm)	darabja 2 frt 40 kr.
fürdő sapka	darabja 30 kr.
férfi szines ingek (válogatott)	darabja 90 kr.
férfi tiszta selyem csokor	darabja 25 kr.
férfi batiszt csokor	darabja 17 kr.
lúster női sapka	darabja 2 frt 50 kr.
lúster női alsó	darabja 3 frt — kr.
fil de cosse női ajour harisnya párja	50 kr.

**Gyermek ämpir mosó kötények**

4	5	6	7	8	9	10	11	12 sz.
34	39	44	49	54	59	64	69	74 kr.

**Szalma kalapok saját árban.**

**Eladó, esetleg kiadó ház.** 1468

XI. tized, Akácfa útca 36. számú **sarokház**, mely áll 3 szoba, 2 konyha, kamra, istálló, tágas udvarból, kúttal ellátva — **eladó, esetleg bérbé kiadó**; értekezhetni **Kele örökösökkel** ugyanott vagy lakásukon.

**Fűszerkereskedő-segéd,**

ki szakmájában ügyes,  
azonnal felvétetik 1476

**Gonda Izidor** fűszerüzletében.

Elköltözés miatt azonnal kiadó

**4 szobás úrilakás**

a Szappan-útca 75-ik szám alatt; értekezhetni ugyanott. 1480

**Akiknek befözni való szederre**

szükségük van, a 62-ik számú telefon útján megrendelhetik. — **Egy kiló ára 50 fillér.** 1477

**Egy kitünő hangú, jó karban levő cimbalom eladó** 1475

**Farkas Antalnál,** III. ik tized, Jókai útca 46-ik szám alatt.

**3 darab Gyufagyári részvény napi áron azonnal eladó.**

Cim a kiadóhivatalban.



Cserépkályha raktár  
Nkörösi útca 235. az udvarban.

**Bogovits József**  
cserépkályha-készítő

Kecskeméten, IV. tized, Kaszap-útca 114. sz. Saját ház.

**Készíték mindennemű cserépkályhákat**

minden színben és nagyságban, kizárólag magyar nyersanyagból. Gyártmányom kitünőségéért mindenféle nagy megalégedést tanusítanak, kivált azok a tisztelt vevőim, kik már ismerik az utolérhetetlen gyorsmelegítő cserépkályháimat **Kokszűtésre**

70 százalék tüzelő-anyag megtakarítása mellett igen kellemes, egészséges melege van. Elfogadok **fürdőszobák berendezését.**

Készíték terakotta és majolika épületdíszeket

**Külön nagy raktár**  
**takarék-tűzhelyekből**